

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ДЕТСКИЙ САД № 444»
КАНАВИНСКОГО РАЙОНА
ГОРОДА НИЖНЕГО НОВГОРОДА**



Птицы Мещерского озера



В весенне - осенний период на озере кормятся птицы семейств чайковых.

Озерная чайка – размером с крупного голубя, голова у взрослых птиц темная, клюв и ноги красные. Молодые птицы отличаются от взрослых особей окрасом своих перьев. В них преобладает серый, бурый и сизый тона. Озерная чайка очень крикливая и шумная птица. Издаваемые ею звуки «кек» в народе называют смехом чайки. Питается дождевыми червями, насекомыми, мелкой рыбой, грызунами.



Утка-кряква, наиболее распространенная дикая утка. Окрас самки скромный, в рыжевато-бурых тонах, а самцы (селезни) очень нарядные. Сооружает свое гнездо в высокой траве и выстилает его мягким пухом. Насиживает кладку с яйцами самка в течение 1 месяца. Утята сразу же начинают уверенно плавать и даже нырять в воду по сигналу утки, когда она замечает опасность. Через 2 месяца утята начинают летать. Интересный факт, что крякать умеют только самки, а утиное кряканье не имеет эха.



Крочка малая - небольшая птица. Спина и верх крыльев светло-сизая, на голове неполная черная шапочка. Клюв желтый, с черной вершиной, лапы оранжевые. Гнездится колониями или одиночно, поселяясь на песчаных отмелях. Питается водными беспозвоночными и мелкой рыбой. *Занесена в Красную книгу РФ и Нижегородской области.*



Речная крачка – внешне похожа на полярную крачку, но меньше по размеру. У этой стройной птицы раздвоенный хвост и красный клюв с чёрным кончиком. Оперение белое либо светло-серое, а верхняя сторона головы окрашена в глубокий чёрный цвет. Иногда лоб светлый, а клюв чёрный. Лапки у обыкновенной крачки красные. Голос речной крачки многогранный, скрипучие интонации преобладают, они издают крики «киррр». Питается в основном мелкой рыбой, насекомыми. В давние времена перья этих птиц украшали дамские шляпки, поэтому пернатых уничтожали безжалостные охотники. В ряде областей численность птиц сокращается, особенно это заметно в европейской части России, да и в других странах.

Соловей обыкновенный – небольшая, немного крупнее воробья, рыжехвостая, большеглазая птичка. Соловей охотно гнездится и в густых зарослях влаголюбивых трав, например заросли крапивы. Эта птичка обладает уникальными певческими способностями. Соловей считается ночной птицей за то, что много любителей соловьиного пения выходят послушать их в чащи именно ночью. Соловьи питаются насекомыми и их личинками, которых он добывает в пластах опавших листьев в середине лета они также могут питаться ягодами, орехами.



Славка садовая – неярко окрашенная птичка величиной с воробья.

Однотонная, бледная, серовато-бурая, с чуть заметным оливковым оттенком, нижняя часть груди, брюхо и подхвостье белые. Самцы и самки окрашены одинаково, у молодых птиц оперение более тусклое. Место обитания кустарниковые заросли по берегам рек. Питаются в основном жуками, гусеницами; в конце лета или в начале осени охотно едят ягоды малины, черники, бузины. Перелётная птица. Зимует в тропической и южной Африке.



Варакушка – перелетная птичка чуть меньше воробья. Любит селиться во влажных местах заросших кустарниками. Самцы – с бурой или серовато-бурой, спинкой надхвостье рыжее. Горло и зоб у самца синие с рыжим пятном посередине; пятно может быть белым, или только окружено белым, может отсутствовать. Синий цвет снизу окаймлён черноватым, а затем рыжими полукольцами поперёк груди.



У самок горло беловатое с небольшою синевою. Хвост рыжий с черноватой вершиной, средняя пара перьев хвоста бурые. Самка без синего и рыжего цветов. Горло беловатое, окаймлённое буроватым полукольцом. Клюв чёрный, ноги буро-чёрные. Крик варакушки это громкое и часто повторяющееся «варак-варак-варак». Питается насекомыми и их личинками. Существует множество разновидностей варакушки.



Зяблик – одна из самых многочисленных перелетных птиц наших парков, лесов и садов . Хорошо заметный отличительный признак зяблика белые полосы на крыльях. Перед дождем или внезапной стужей, зяблик принимается грустно рюмить – издает звук «рю-рю».



А ещё, не надо забывать, что в зимой все птицы оставшиеся зимовать или прилетевшие в наши края зимовать, не зависимо от места их обитания нуждаются в заботе и подкормке!

Помочь птицам - всем по силам!

Презентацию выполнила:
воспитатель 11 группы МБДОУ № 444
Рубцова Наталия Андреевна
www.alenushka-nnov.ru
телефон/факс: 8 (831) 247-38-91
e-mail: mail@alenushka-nnov.ru
2018г.